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PREFEITURA MUNICIPAL DE LAGOA SECA -PB

NIVEL SUPERIOR

CIRURGIAO DENTISTA - GSF

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Cidade bela, grande na sua cultura
De um povo livre, honesto e trabalhador”

INSTRUCOES:
m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

m Esta Prova tem duracao de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Cadernode Prova.
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PORTUGUES

Leia atentamente o texto [ para responder as questoes 1,2 e 3.

Texto I - MEMORIA: ESQUECER PARALEMBRAR

Nossas cabegas estdo cada vez mais cheias. Ao mesmo tempo, esquecemos cada vez mais coisas. A explicacdo disso acaba de ser
descoberta—e € surpreendente

Por Bruno Garattoni e Gisela Blanco
Atualizadoem 31 mar. 2017, 11h56 - Publicado em 5 fev. 2011, 22h00

Vocé conhece uma pessoa e logo depois esquece o nome dela? Nunca sabe onde largou as chaves de casa, a carteira, os 6culos?
Vai ao supermercado e sempre deixa de comprar alguma coisa porque ndo se lembra? E de vez em quando, bem no meio de uma
conversa, para e se pergunta sobre o que ¢ que estava falando mesmo? Vocé ndo ¢ o tnico. Bem-vindo ao mundo moderno. Devem
existir uns 6 bilhdes de pessoas com o mesmo problema. No meio de tudo o que escolhemos e temos para fazer ¢ dificil se lembrar de
alguma coisa. Isso vocé ja sabe. O que vocé ndo sabe é que a sua memoria tem uma capacidade incrivel, muito maior do que jamais
imaginou. E a chave para dominé-lando é tentar se lembrar de cada vez mais coisas: € aprender a esquecer.

[...] Por que esquecemos quando queremos lembrar? A resposta acaba de ser descoberta, e vai contra tudo o que sempre se
pensou sobre memoria. A ciéncia sempre acreditou que uma memoria puxa a outra, ou seja, lembrar-se de uma coisa ajuda a recordar
outras. Em muitos casos, isso € verdade (€ por isso que, quando vocé se lembra de uma palavra que aprendeu na aula de inglés, por
exemplo, logo em seguida outras palavras vém a cabega. Mas um estudo revoluciondrio, que foi publicado por cientistas ingleses e esta
causando polémica entre os especialistas, descobriu o oposto. Quando vocé se lembra de algo, isso pode gerar uma consequéncia
negativa — enfraquecer as outras memorias armazenadas no cérebro. “O enfraquecimento acontece porque se lembrar de uma coisa €
como reaprendé-la”, explica o psicologo James Stone, da Universidade de Sheffield. Vamos explicar.

As memorias sdo formadas por conexdes temporarias, ou permanentes, entre os neurénios. Suponha que vocé pegue um
papelzinho onde esta escrito um endereco de rua. O seu cérebro usa um grupo de neurdnios para processar essa informagdo. Para
memoriza-la, fortalece as ligagdes entre eles — e ai, quando vocé quiser se lembrar do endereco, ativa esses mesmos neurdnios. Beleza.
S6 que nesse processo parte do cérebro age como se tal informagao (o enderego de rua) fosse uma coisa inteiramente nova, que deve ser
aprendida. E esse pseudoaprendizado acaba alterando, ainda que s6 um pouquinho, as conexdes entre os neuronios. Isso interfere com
outros grupos de neurdnios, que guardavam outras memorias, € chegamos ao resultado: ao se lembrar de uma coisa, vocé esquece
outras. [...]

“Esquecer faz parte de uma memoria saudavel”, afirma o neurocientista Ivan Izquierdo, diretor do centro de memoria da
PUC-RS e autor do livro A Arte de Esquecer. Até 99% das informagdes que vao para a memoria somem alguns segundos ou minutos
depois. Isso ¢ um mecanismo de limpeza que ajuda a otimizar o trabalho do cérebro. Se tudo ficasse na cabega para sempre, ele viraria
um depdsito de entulho. Isso nos tornaria incapazes de focar em qualquer coisa e atrapalharia bastante o dia-a-dia. Afinal, para que
saber onde vocé estacionou o carro na semana passada? O importante ¢ se lembrar de onde o deixou hoje de manha. O esquecimento
também € um trunfo da evolucdo. Imagine se as mulheres pudessem se lembrar exatamente, nos minimos € mais arrepiantes detalhes, a
dor que sentiram durante o parto? Provavelmente ndo teriam outros filhos. Alias, recordar-se de tudo pode ter efeitos psicoldgicos
graves. E o caso da americana Jill Price, de 44 anos [...]. Ela sabe tudo o que aconteceu, comeu ¢ fez em cada dia dos altimos 29 anos.
Por causa disso, tem problemas psiquiatricos e sofre para levar uma vida normal. “Imagine se vocé conseguisse se lembrar de todos os
erros que ja cometeu”, explica. Seria horrivel. [...]

GAROTTINI, Bruno; BLANCO, Gisele. Meméria: esquecer para lembrar. 31 mar. 2017. Disponivel em: https://super.abril.com.br/ciencia/memoria-esquecer-para-
lembrar. Acesso em: 15 jul. 2024. Adaptado.

1*QUESTAO

Apartir da leitura do texto, considere as seguintes assertivas:

I- Aideiacentral dareportagem é que esquecer ¢ um mau sinal para o cérebro.

II- A presenca de argumentos de autoridade no texto reforga a ideia central de que esquecer, na verdade, é parte integrante de uma
memoria funcional.

III- Deacordo com o texto, se todas as memorias fossem permanentes, o individuo poderia sofrer efeitos psicologicos graves.

IV- Otexto defende que a vidamoderna ndo tem relagao com a crescente incidéncia de esquecimento que experimentamos.

E CORRETO o que se afirma em:

a) lelllapenas.

b) Ilelllapenas.

¢) L IIIelVapenas.
d) LILIelIV.

e) IlelVapenas.
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2*QUESTAO
No tocante aos aspectos estruturais e semanticos do texto, considere as assertivas que se seguem.

I- O substantivo Beleza (terceiro paragrafo), no terceiro paragrafo, instaura um registro de linguagem improprio ao proposito
comunicativo da reportagem.

II- No texto, as expressoes E ai e Beleza (terceiro paragrafo) sdo expressdes do registro informal da linguagem e sdo empregadas
para deixar o texto mais atraente para o seu publico-alvo.

III- O pronome demonstrativo Isso (em todo texto) ndo tem participagdo na sequenciagao textual.

IV-  Aexpressao dia-a-dia (quarto paragrafo) ndo esté escrita corretamente.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IllelIV.
b) Helll

¢) LIlelV.
d) IlelV.

e) lelll

3*QUESTAO
Alocugao ou seja, presente no periodo “A ciéncia sempre acreditou que uma memoria puxa a outra, ou seja, lembrar-se de uma coisa
ajuda arecordar outras”, exerce a fungdo de:

a) ironia.

b) reiteragdo.

¢) coordenagao de elementos com a mesma fungao sintatica.
d) contestagao.

e) explicacdo.

O texto II, um meme, deve ser lido para responder as questdes 4, 5 e 6.

Texto I1

EUBEBO'PARA ESQUECER

-'ANOTAVA

Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/106890191135095194/. Acesso em: 15 jul. 2024.

4*QUESTAO
Acercado texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Ousodalinguagem no texto o enquadra no registro formal da lingua e impacta o potencial de propagacdo da mensagem.
b) O proposito comunicativo do género textual em tela é divulgar uma fonte de informagao.

¢) O contexto do meme evoca uma situagao bastante observada na vida cotidiana.

d) Aformacomo se articulaa mensagem impede que o meme se replique rapidamente, mesmo que através da internet.

e) Este meme possuium carater exclusivamente efémero. Logo, ele ndo tem potencial para se propagar por muito tempo.
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5*QUESTAO
Considerando o uso linguistico do meme, ¢ CORRETO o que se afirma em:

a) Osverbos Esquecer e Lembrar tém funcionalidades distintas.

b) Overbo Esquecer atua como intransitivo.
¢) Aformapronominal dos verbos Esquecer ¢ Lembrar (Esquecer-se e Lembrar-se) € atinica correta.

d) Asoragdes Para esquecer ¢ Paralembrar sdo reduzidas de participio.
e) Overbo Lembrar estd empregado no texto como transitivo indireto.

6*QUESTAO
Ainda com base no texto verbal do meme, considerando o emprego CORRETO da virgula e do ponto-final, este se verificaria em:

a) Eubebo paraesquecer se fosse, para lembrar eu anotava.

b) Eubebo para, esquecer. Se fosse para lembrar eu anotava.
¢) Eubebo paraesquecer. Se, fosse para lembrar eu anotava.
d) Eubebo paraesquecer. Se fosse para lembrar, eu anotava.
e) Eubebo paraesquecer. Se fosse para, lembrar eu anotava.

O Texto I1I ¢ uma tira a seguir. Leia-a atentamente para responder as questoes 7 € 8.
Texto III

@ dona.anesia
Piada

PERCO O AMIGO,
MAS NAO PERCO

ENTAO COMO SOU
SUA AMIGA ATE HOJE?

I

E QUE VOCE E A
PROVA DE PIADAS.

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C87vmlEPJmS/?img_index=1.Acesso em: 15 jul. 2024.

7*QUESTAO
Acercada tira, analise as assertivas abaixo.

I-  Aperguntade Dolores no ultimo quadrinho dispara o efeito de humor da tira.

II- O valor argumentativo de Entdo no segundo quadrinho desvincula a pergunta de Dolores a afirmagdo de Dona Anésia no
primeiro quadrinho e estabelece ano¢ao semantica de tempo.

ITI- A pergunta de Dolores no segundo quadrinho investe a afirmag@o de Dona Anésia no primeiro quadrinho de um valor semantico
de contradicao.

IV-  Aparticulaexpletiva E que no terceiro quadrinho tem o valor de realce e ndo exerce nenhuma fungfo sintatica.

V- No tltimo quadrinho, o enunciado “E que vocé é a prova de piadas”, caso se troque prova por teste, considerando-se apenas o
aspecto daregéncia, ndo ocorre a presenga de preposi¢do antes do artigo o.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV. d) ILIVeV.
b) LIleV. e) LIelV.
¢) Ilelll
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8°QUESTAO
Leia o periodo composto presente no primeiro quadrinho:

|Perco 0 amigo, mas nio perco a piada.

Aoragdo em destaque ¢ CORRETAMENTE classificada como:

a) oragdo subordinada substantiva subjetiva. d) oracdo coordenada sindética adversativa.
b) oragdo coordenada sindética aditiva. e) oragdo subordinadaadjetiva restritiva.
¢) oragao coordenada assindética.

Pararesponder a questao 9, leia o texto I'V.
Texto IV

A dltima coisa que faria
na minha vida seria arertar

essa cameainha...

ASII\ Gﬂ%

= NA HORA®>-SR) eosrol;
APERTE CAMPAINMA

————i

Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/516999232226210857/. Acesso em: 15 jul.2024.

9°QUESTAO
Analise as assertivas abaixo.

I- Aoragdo “Cortamos a sua carne” ndo apresenta um problema de coeréncia textual.

II- Asrelagodes l6gico-semanticas presentes na oragao “Cortamos a sua carne” em relagdo a frase “na hora e a seu gosto” geram um
efeito de sentido humoristico ndo pretendido.

ITI- Aoreescrever “Cortamos asua carne” por “Fatiamos a sua carne”, o problema de coeréncia textual € resolvido.

IV- Aformaverbal Aperte esta conjugada no modo subjuntivo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) 1L d) HlelV.

b) Ielll. e) ILIIelV.
c) lell

Pararesponder as questdes 10, 11 e 12, leiao texto V.

TextoV

VAMOS DIVIDIR ESSE
TORRONE? METADE PARA
CADA UMA?
VOCE NAO VA| )
SE ARREPENDER
DEPOIS?

BEM QUE DIZEM QUE
REPARTIR £ MORRER
UM POUCO

Fonte: Quino. Mafalda. Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/39617671711906286/. Acesso em: 25 jul. 2024.
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10°QUESTAO
Acercadatira, analise as assertivas que se seguem:

I- Aexpressdo “Imagina!” estabelece a relagdo logico-semantica de que repartir o torrone sera motivo de arrependimento mais tarde.

II- O enunciado “Bem que dizem que repartir € morrer um pouco” confirma a ideia de que dividir o torrone é de fato uma boa ideia.

ITI- Aideiacentral do texto ¢ a opinido segundo uma das personagens diz que repartir € quase tdo ruim quanto morrer.

IV- Ajulgar pela expressao facial da personagem que divide o torrone, pode-se pressupor que ela ja se encontra arrependida da a¢ao
proposta no primeiro quadrinho.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. c) IelV. e) IlelIV.
b) Ilelll. d) ILIIelV.
11" QUESTAO

No periodo composto “Bem que dizem que repartir é morrer um pouco”, a oragdo em destaque se classifica do ponto de vista
sintatico como uma:

a) oracao subordinada adverbial temporal.

b) oragdo subordinada adjetiva restritiva.

¢) oragao subordinada substantiva objetiva direta.
d) oragdo coordenadasindética explicativa.

e) oracao coordenada sindética conclusiva.

12*QUESTAO
Ainda com relag@o ao enunciado presente no ultimo quadrinho da tira (“Bem que dizem que repartir ¢ morrer um pouco"), analise as
assertivas abaixo.

I-  Asduasocorréncias dapalavra que correspondem a mesma fungao sintatica.
II- Asegundaocorréncia da palavra que atende a fungao sintatica de conjungdo integrante.
III- Osverbos repartir e morrer estio no infinitivo.

IV- Em “Bem que dizem”, tem-se uma oragao sem sujeito.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll ) IelV. e) MelV.
b) Iell d) IelV.

O Texto VI éum editorial, leia-o para responder as questoes 13, 14 e 15.
CRACOLANDIAS ESPALHADAS

Grupos de usuarios, antes restritos a regido central, se dispersam por Sao Paulo
22jul.2024,2as22h00

Apesar de existir equipamentos publicos de atendimento a dependentes quimicos e pessoas em situagcdo de rua na cidade de
Sé&o Paulo, a principal abordagem da prefeitura sobre a cracolandia tem sido a policial, com operagdes para dispersar aglomeragdes de
usuarios da droga no centro da capital.

Mas outros bairros possuem agrupamentos do tipo; e as a¢des das forcas de seguranga no centro podem ter contribuido para
espalhar os dependentes para outras zonas da metropole.

E 0 que mostra levantamento exclusivo desta Folha, com dados da Secretaria de Seguranca Publica obtidos por meio da Lei
de Acesso a Informagdo. O trabalho mostrou que, no ano passado, a cidade tinha 72 concentragdes de usudrios distribuidas em 47
bairros. No estado, 160, em 45 municipios.

Na capital, a maioria estava na zona leste (20) e no centro (15). A periferia era a regido mais afetada. Mas foram registradas
aglomeragdes em bairros nobres, como Alto de Pinheiros e Pinheiros. Sdo Bernardo e Guarulhos, na regido metropolitana, lideram a
lista estadual com 8 cada; Campinas, com 7, vem em seguida.

O consumo de crack a céu aberto por grandes grupos de usuarios, como os vistos principalmente no centro, causa transtornos a
moradores e comerciantes, ndo s6 com barulho e acumulo de lixo nas vias, mas com aumento de crimes, como roubos e furtos. Ja os
usudrios sofrem com a dependéncia.
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Passa da hora de o poder publico implementar uma politica multidisciplinar integrada (satde, seguranga, moradia ¢ geracao
de renda) continua e de longo prazo para combater o problema sem infringir direitos humanos —casos da violéncia policial e de
internagdes compulsorias indevidas.

No setor especifico da seguranca, devem-se alocar recursos em inteligéncia investigativa, para conter o trafico e eliminar
fontes de financiamento das facg¢des; e em policiamento ostensivo para proteger moradores e comerciantes.

Caso contrario, as cracolandias continuardo a se espalhar. Em ano de elei¢des municipais, candidatos precisam mostrar

projetos factiveis, e os eleitores devem exigi-los.
Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2024/07/cracolandias-espalhadas.shtml. Acesso em: 25 jul. 2024.

13*QUESTAO
Com base no texto, considere as seguintes assertivas.

I- Aideiacentral do texto gira em torno da tese segundo a qual o combate exclusivamente coercitivo as chamadas cracolandias vem a
acarretar a dispersdo dos usuarios de drogas e pessoas em situacdo de rua para outros bairros de Sdo Paulo.

II- Em 2023, bairros nobres de Sdo Paulo, como Alto de Pinheiros e Pinheiros, eram mais afetados pelo fendmeno das cracolandias do
que a periferia da cidade.

III- O aumento do indice de criminalidade em um bairro ndo tem relagdo com a existéncia de cracolandias.

IV- A Folha defende que cabe ao poder publico oferecer agdes afirmativas com relacdo aos usudrios de crack e outras drogas, bem
como as pessoas em situacio de rua.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelV. d) IlelV.
b) IelllL e) LIlelV.
¢) Ilelll

14*QUESTAO

Sobre o contexto situacional no qual se insere e se estrutura o texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Emvirtude de serum género jornalistico, predomina no editorial o carater informativo.

b) Porse tratar de um editorial, a argumentatividade predomina em sua estruturagao.

¢) O proposito comunicativo do texto é convencer o leitor da Folha acerca da legitimidade da coer¢do policial e da internagdo
compulsoria no combate ao advento das cracolandias em Sdo Paulo.

d) A progressdo tematica se d4 a partir da defesa da tese de que a periferia de Sdo Paulo era a regido mais afetada pelos usuarios de
drogas e pessoas em situagdo de rua.

e) Aargumentagdo se constrdi em torno do fato de que em Sao Paulo, os usuarios de crack e outras drogas, bem como as pessoas em
situagdo de rua, deveriam ser tratados como contraventores e punidos como tal.

15*QUESTAO
No tocante ao funcionamento linguistico-discursivo do texto em estudo, analise as assertivas a seguir.

I- O texto traz dados estatisticos para endossar a ideia central de que a atuagdo da prefeitura com relagéo as cracolandias em Sao
Paulo causou a sua disseminagao para outros bairros da cidade, inclusive para bairros considerados nobres.

II- O termo agrupamentos do tipo (“Mas outros bairros possuem agrupamentos do tipo™) evita a repeti¢do desnecessaria do
referente cracoldndia.

III- Aideia de que, em Sdo Paulo, os dependentes quimicos e pessoas em situag@o de rua estdo em sofrimento e necessitam, sim, de
politicas publicas que tenham um impacto positivo sobre a sua cidadania e qualidade de vida atua como um contra-argumento
comrelacdo a opinido de que essas pessoas merecem ser enquadradas pela policia como quaisquer outros contraventores.

IV- O autor do editorial ndo ¢ contrario a policia no contexto da problematica das cracolandias em Sao Paulo, mas sim a violéncia
policial contra as pessoas que formam esses agrupamentos.

E CORRETO o que se afirma em:

a) IlelVapenas.
b) Iellapenas.

¢) LILHOIeIV.

d) L IIleIVapenas.
e) Ilelllapenas.
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| RACIOCINIO LOGICO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

Ppla|r|{l(p—=>~g)Ar]A~p}—>[(pVr)o~p]
v]iviv|v

V|VI|F

VI|IF|V|V

V|F|F

F|lV]|V]|V

F|V|F

F|F|[V]|V

F|F|F

a) VVVV ¢) VVFV e) FVVV
b) VVVF d) VFVV

17°QUESTAO

Pedro possui uma loja de eletronicos que, em dezembro, celebrard o 7° aniversario de sua inauguragao. Para marcar a ocasido, Pedro
decidiu conceder um desconto de R$ 195,00 em todas as compras que excedam o valor de R$ 350,00 realizadas durante o més. Além
disso, sera oferecido um desconto adicional de R$ 50,00 para clientes, cujo gasto total ultrapasse R$ 500,00. Um cliente efetuou uma
compra no valor total de R$ 780,00. Qual sera o valor final a ser pago por esse cliente ap6s a aplicagdo dos descontos concedidos por
Pedro?

a) R$585,00. ¢) R$535,00. ¢) R$500,00.
b) R$555,00. d) R$515,00.
18°QUESTAO

Marcia tem uma sacola com caramelos e pirulitos. Depois de dar 1/5 dos caramelos para Clara, a quantidade de caramelos que sobra na
sacola ¢ 2/3 da quantidade de pirulitos. Em seguida, Marcia deu 56 pirulitos para Rodolfo. A quantidade de pirulitos que restou na
sacola foi 4/5 da quantidade de caramelos restante na sacola. Quantos doces de cada tipo restam na sacola de Marcia?

a) 100 caramelos e 64 pirulitos.
b) 80 caramelos e 64 pirulitos.

¢) 100 caramelos e 120 pirulitos.
d) 80 caramelos e 120 pirulitos.
e) 64 caramelos e 80 pirulitos.

19°QUESTAO
Aproposicao[(~p—¢q)V ~r]— (~rVq)élogicamente equivalente a qual das proposi¢des a seguir?

a) (~pA~qAr)v(rvq)
b) (~pA~qAr)A(r—q)
©) (~pA~gAr)A(r—p)
d) (~pA~gAr)V(r—q)
e) (pA~qAr)V(~rvq)

20°QUESTAO
Rebeca estava estudando Matematica e definiu a seguinte operagio:
X®y=2x-7y+ xzy, em que x e y sdo nimeros naturais. Qual o valorde y, se 3 ® y =287

a) 13. c¢) 9. e) 11.
b) 5. d 7.
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21°QUESTAO
Para a celebrag@o de final de ano de uma empresa, os colaboradores estdo se organizando para participar de duas atividades:
competi¢des esportivas e sessdes de guiz. Os dados referentes a participagdo sdo os seguintes:

75 colaboradores estardo envolvidos nas competi¢des esportivas.
50 colaboradores participarao das sessdes de quiz.

15 colaboradores nao participardo de nenhuma das atividades

1/4 do total de colaboradores tomara parte em ambas as atividades.

Com base nessas informacgdes, assinale a alternativa que determina quantos colaboradores irdo participar das competi¢des esportivas,
exceto das sessdes de quiz.

a) 52. c) 47. e) 65.
b) 42. d) 57.
22*QUESTAO

Sejam p e ¢ duas proposigdes falsas e considere R a seguinte proposi¢ao:

R:((pA~g)N~p)AN((~pA~q)A\p)
De acordo com as informagdes dadas, determine a alternativa CORRETA:

a) R éuma proposigdo falsa.

b) R éuma proposigdo verdadeira.

¢) R éuma proposi¢do verdadeira e falsaao mesmo tempo.
d) Nao ¢épossivel determinar o valor l6gico de R.

€) R ndotem valorlogico.

23* QUESTAO

Pedro e Daniel participaram de um desafio para percorrer a distancia entre Jodo Pessoa-PB e Desterro-PB. Pedro caminha 14 km por
dia, enquanto Daniel caminha 8 km por dia. Sabe-se que Pedro e Daniel iniciaram a caminhada simultaneamente e que Pedro levou 20
dias para chegar a Desterro-PB. Quantos dias Pedro devera aguardar em Desterro-PB até que Daniel complete o percurso?

a) 10dias. ¢) 12dias. e) 35dias.
b) 15dias. d) 20dias.
24* QUESTAO

"nn

Maria, Jodo e Ana foram a um evento de culinaria e provaram trés pratos diferentes: "tacos", "sushi" e "pizza". Cada um provou apenas
um prato e escolheu uma bebida: refrigerante, suco ou dgua. Sabemos que:

e Quem provou o prato "pizza", escolheu refrigerante.
e Joao provou o prato "sushi".

¢ Jodonao escolheu suco.

e Anando provou o prato "pizza".

Com base nas informagdes acima, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Anaescolheuagua. ¢) Jodoprovouo prato "pizza". e) Anaprovouo prato "tacos".
b) Mariaescolheu suco. d) Mariaprovou o prato "sushi".
25°QUESTAO

Analise cadauma das afirmativas a seguir.

I- Aimplicagdop — g é equivalente a negacao da disjungdo ~p V q.

II- Abicondicional p «<» ¢ é verdadeira quando p e g tém o mesmo valor l6gico.
III- A proposi¢aop V ~p € uma contradicao.

IV- Abicondicional p <> g e adisjuncdo p V ¢ sdo sempre equivalentes.

E CORRETO o que se afirma em:
a) lelVapenas. c¢) LIleIV. e) IL I elVapenas.
b) Ielllapenas. d) Ilapenas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO
Paciente trabalhador rural, sexo masculino, branco, 52 anos, procurou o cirurgido dentista para realizacdo de consulta de rotina.

Durante o exame clinico foi observado areas ressecadas, descamativas e asperas no vermelhio do labio inferior, associadas areas
brancas, fissuradas e por vezes ulceradas e endurecidas. Diante do caso clinico marque a alternativa que corresponde ao diagnostico
provavel, meio de diagnostico e tratamento.

a) Queilite actinica; bidpsia excisional/exame Citopatologico; vermelhectomia.

b) Queilite actinica; bidpsia incisional; vermelhectomia parcial.

¢) Queratoacantoma; biopsia excisional/exame histopatologico; crioterapia e radioterapia.

d) Queilite actinica; bidpsia incisional/exame histopatologico. Em caso de malignidade, encaminhamento para o servigo de
oncologiaespecializado.

e) Eritroplasia; biopsia incisional/exame histopatologico. Em caso de malignidade, encaminhamento para o servigo de oncologia
especializado.

27*QUESTAO

Alteragdo 6ssea herdada por trago autossdmico dominante caracterizada radiograficamente por lesdes multiloculagdes, radiolucidas,
bilaterais e expansivas da mandibula e maxila causando uma expanséo indolor e assimétrica em individuos jovens entre dois e cinco
anos. Marque a alternativa CORRETA que melhor corresponda a descri¢do acima.

a) Cementoblastoma. d) Doenca Ossea de Paget.
b) Querubismo. e) Osteossarcoma.
¢) Ameloblastoma.

28*QUESTAO
Emrelagio aos exames hematoldgicos na pratica odontologica, analise as proposi¢des a seguir:

I-  Volume corpuscular médio (VCM) expressa o volume médio de cada eritrocito, em que o aumento do VCM ¢é denominado
macrocitose e a diminui¢do ¢ denominado de microcitose.

II- Neutrocitose ou neutrofilia é o aumento do niumero absoluto de neutréfilos acima dos valores maximos de referéncia, sendo o
processo inflamatorio o evento mais frequentemente associado a esta alteragao.

III- Atrombocitopenia (plaquetopenia) corresponde a diminuicao do nimero de plaquetas abaixo dos valores minimos de referéncia e
em situagdes como esplenomegalia, septicemias por gram-negativos, leucemias agudas e aplasias de medula ¢ comum a
ocorréncia desta alteragao.

E CORRETO o que se afirma em:
a) lapenas. d) ITeIll apenas.
b) L IIelll e) Il apenas.

¢) lellapenas.

29°QUESTAO
Em relagio ao Codigo de Etica Odontolégica, marque a alternativa CORRETA.

a) Constitui infracdo ética e quebra de sigilo profissional a declinagdo do tratamento empreendido, na cobranga judicial de honorarios
profissionais.

b) Em relagdo as auditorias e pericias odontoldgicas ¢ permitido ao profissional acumular as fungdes de perito/auditor e
procedimentos terapéuticos odontologicos na mesma entidade prestadora de servigos odontologicos, bem como prestar servigos de
auditoria a pessoas fisicas ou juridicas que tenham obrigacao de inscri¢ao nos Conselhos e que ndo estejam regularmente inscritas
no Conselho de sua jurisdiggo.

¢) Constitui infragdo ética fazer referéncia a casos clinicos identificaveis, exibir paciente, sua imagem ou qualquer outro elemento que
o identifique, em qualquer meio de comunicagdo ou sob qualquer pretexto, salvo se o cirurgido-dentista estiver no exercicio da
docéncia ou em publicagdes cientificas, nos quais, a autorizagdo do paciente ou seu responsavel legal, lhe permita a exibigdo da
imagem ou prontuarios com finalidade didatico-académicas.

d) O especialista, atendendo a paciente encaminhado por cirurgido-dentista, podera atuar em todas as especialidades afins da area de
sua especialidade requisitada, podendo ainda manter o paciente encaminhado, em seu quadro permanente de pacientes.

e) Em relagdo aos honorarios profissionais ¢ permitido ao profissional oferecer servigos gratuitos a quem possa remunera-los
adequadamente, bem como receber ou cobrar remuneracao adicional de paciente atendido sob convénio ou contrato.
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30°QUESTAO
Os disturbios de desenvolvimento dental, anodontia, macrodontia, geminag¢do e displasia do esmalte estdo respectivamente
relacionados com os seguintes estagios de desenvolvimento dentario abaixo descritos:

a) estdgio de maturagdo; estagio de capuz; estagio de iniciacdo; estagio de broto ou botdo.

b) estagio de iniciagdo; estagio de broto ou botdo; estagio de capuz; estagios de aposi¢do e maturagao.

¢) estagio de iniciagao; estagio de broto ou botdo; estagio de campanula ou sino; estagio de capuz.

d) estagio de capuz; estagio deinicia¢do; estagio de aposi¢do e maturagdo; estagio de campanula ou sino.

e) estagio de iniciagdo; estagio de broto ou botdo; estagios de aposi¢do e maturagio; estagio de capuz ou campanula.

31°QUESTAO
Em relagdo aos indicadores avaliados na atencao basica em satide bucal, analise as proposigdes a seguir:

I-  Acoberturade primeira consulta odontologica, indica o acesso da populagdo em geral a assisténcia odontologica individual, cujas
consultas de urgéncia e emergéncia ndo estdo incluidas nesse indicador.

II- A cobertura da ag@o coletiva escovacdo dental supervisionada corresponde ao percentual de cobertura referente a média de
usudrios que tiveram acesso a escovagdo dental com orienta¢ao/supervisdo de um profissional habilitado.

III- A cobertura populacional estimada pelas equipes de saude bucal (ESB) corresponde ao nimero de equipes de satide bucal (ESB)
da Estratégia Satide da Familia (ESF) implantadas (modalidades I e IT) x 3.450 pessoas em relagdo a populagdo no mesmo local e
periodo.

E CORRETO o que se afirma em:

a) [ Ilelll

b) Iapenas.

¢) Ilelllapenas.
d) Ielllapenas.
e) lellapenas.

32°QUESTAO
Em relagdo aos indices epidemiologicos em satide bucal, analise as proposigdes a seguir.

I-  Afluorose dentaria ¢ avaliada por meio do indice de fluorose de Dean, sendo mensurada por niveis de acordo com as alteragdes
estéticas e estruturais provocadas pelo consumo excessivo de flior nos dois dentes mais acometidos em: (0) normal; (1)
questionavel; (2) muito leve; (3) leve; (4) moderado; e (5) severo.

II- O indice periodontal comunitario (IPC) ¢ empregado nos levantamentos de condi¢des periodontais, em que as arcadas sdo
divididas em sextantes e com indicac¢do dos dentes 18/17; 12;26/27;36/35;42/43 e 47/48 para arealizagdo do exame. O exame de
ser realizado apenas com a presenga de trés ou mais dentes no sextante, com ou sem indicagdo para exodontia.

III- O ICDAS (International Caries Detection and Assessment System) € capaz de identificar prevaléncia e severidade da cérie
dentéria, porém ndo considera lesdes e cavitagdes iniciais como lesdes de mancha branca.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas.
b) Ilapenas.

¢) lellapenas.
d) Iapenas.

e) LIlelll

33*QUESTAO
Em relagdo aos farmacos utilizados na clinica odontologica, analise as proposigdes a seguir.

I- O ibuprofeno, cetoprofeno, diclofenaco, piroxicam e tenoxicam sdo anti-inflamatoérios néo esteroides (AINES) sdo classificados
como inibidores ndo seletivos para a cicloxigenase-2 (COX-2).

II- O uso do ibuprofeno ¢ uma medicag¢ao segura para o uso em pacientes com historia de gastrite ou ulcera péptica, hipertensao
arterial ou doencarenal, além de pacientes com histdria de hipersensibilidade ao 4cido acetilsalicilico.

III- Em relagdo ao espectro de agdo, a eritromicina, azitromicina e vancomicina sdo antibioticos de a¢ao principal contra bactérias
gram-positivas, enquanto o ciprofloxacina e a gentamicina de agdo principal contra bactérias gram-negativas.

IV- A eritromicina, a azitromicina e a clindamicina sdo antibidticos de atividade bactericida, de efeito bacteriano concentrag¢do
dependente e de atividade antimicrobiana persistente apos a remogao do farmaco prolongada.

V- Osbetalactamicos sdo antibidticos assim chamados por possuirem um anel beta- lactimico em sua estrutura quimica e constituem
uma ampla classe de antibidticos, contendo quatro subclasses: penicilinas, cefalosporinas, clavulanato de potéssio e
carbapenémicos.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV.
b) LIlelV.
¢ ILIVeV.
d) LIeV.
e) LIlelll
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34*QUESTAO
Emrelagdo a anestesiologia aplicada a odontologia, analise as proposigdes a seguir:

I-  Obloqueio do nervo alveolar superior médio realiza o bloqueio do nervo alveolar superior médio, porcao distal do nervo alveolar
superior anterior e o nervo infraorbital, anestesiando a polpa dos incisivos centrais superiores até o canino, o periodonto € 0 0sso
vestibular (labial) desses mesmos dentes, palpebra inferior, lateral do nariz, 1abio superior.

II- O bloqueio do nervo alveolar inferior (BNAI) realiza a anestesia dos nervos alveolar inferior, incisivo, mentual e comumente o
nervo lingual, realizando a anestesia dos dentes inferiores até a linha média, do corpo da mandibula, por¢do inferior do ramo,
mucoperiosteo vestibular, mucosa anterior ao forame mentual (nervo mentual), os dois tergos anteriores da lingua e assoalho da
cavidade bucal (nervo lingual) e, por fim, os tecidos moles linguais e peridsteo (nervo lingual).

III- A técnica de Gow-Gates ¢ um bloqueio do nervo mandibular que anestesia praticamente toda a distribui¢do da divisao
mandibular do nervo trigémeo, bloqueando os nervos alveolar inferior, lingual, milo-hiéideo, mentual, incisivo,
auriculotemporal e bucal. Tem como principais vantagens sobre o bloqueio do nervo alveolar inferior BNAI, o indice maior de
sucesso, menor incidéncia de aspirag@o positiva e a auséncia de problemas com a inervagdo sensitiva acessoria dos dentes

inferiores.
E CORRETO o que se afirma em:
a) Ilelllapenas. d) ITapenas.
b) Iapenas. e) LIlelll

¢) lellapenas.

35°QUESTAO
Em relagao aos aspectos radiograficos das anomalias, alteragdes e condi¢des patoldgicas que acometem as estruturas do complexo
maxilomandibular, analise as proposi¢des a seguir:

I-  Areabsor¢do radicular interna tem como imagem radiografica uma forma oval radioltcida caracterizada pelo alargamento do
espago do canal radicular ou da camara pulpar.

II- A osteomielite com periostite proliferativa ou osteomielite de Garre mostra-se radiograficamente como laminag¢des concéntricas
geralmente paralelas umas as outras e também ao longo eixo do osso afetado, aspecto conhecido como “casca de cebola”, pois se
observam linhas radiopacas entremeadas por linhas radiolucidas.

III- Radiograficamente o granuloma apical observa-se numa rarefacdo 6ssea periapical difusa, caracterizada por seu aspecto
radiografico misto, com tamanho variado e, como consequéncia, perda da lamina dentaria.

IV- O odontoma composto radiograficamente apresenta-se como um agrupamento de diminutas estruturas semelhantes a um dente
que podem estar agrupados de maneira desordenada ou discretamente separados, com limites definidos.

V- Radiograficamente o cementoblastoma apresenta-se como uma imagem radiopaca de forma difusa e irregular associada a um
halo radioltacido e tem como diagndstico diferencial o tumor a hipercementose, displasia fibrosa poliostética e a displasia 6ssea
florida.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IelV. d) LIleV.
b) lell e) LIlelV.
¢) ILIMelV.

36°QUESTAO
Emrelagdo as exodontias na pratica odontologica, analise as proposi¢des a seguir.

I-  Aexodontia dos molares superiores pode ser realizada com o forceps n°23 ou “chifre de vaca”, que apresenta mordente com ponta
ativa mais afilada, se encaixa na regido da bifurcagio das raizes, sendo utilizado principalmente em dentes com coroas destruidas
ourestos radiculares.

II- A sindesmotomia visa a desinser¢do dos tecidos moles em torno do dente, utilizando descolador peridsteo do tipo Molt,
facilitando a aplicag@o do férceps em uma posi¢do mais apical e evitando assim possiveis dilaceragdes do tecido gengival.

III- A exodontia do canino superior € realizada com o forceps n° 150 por meio de movimentos de luxagdo progressiva e lenta para
vestibular e palatino, porém com maior projecao para vestibular, podendo-se associar também movimentos de rotagdo. O canino
deve ser removido nos sentidos incisal e vestibular.

IV- Arealizacgdo da técnica cirirgica com retalho € indicada para expor raizes que foram fraturadas durante exodontias pelo método
fechado, para dentes anquilosados ou com hipercementose, durante a realizacdo de extragdes seriadas e de dentes
multirradiculares com coroas destruidas.

V- O uso de alavancas ¢ contra indicado em exodontias de terceiros molares, restos radiculares e dentes impactados associadas a
técnica cirurgica aretalho devido a grande possibilidade de fraturas da tdbua 6ssea em torno destes dentes.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIMelV. d) TelV.
b) Iell e) LIl
¢) ILIVeV.
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37°QUESTAO
Emrelagdo a carie dentdria, analise as proposicdes a seguir.

I-  Aatividade dalesdo de cérie ¢ um processo dindmico e pode ser avaliada por um conjunto de indicadores clinicos, como potencial
para acimulo de biofilme dentario, saude gengival para lesdes localizadas proximas & margem cervical, aparéncia visual
(coloragdo, opacidade), sensibilidade tatil que dependendo de seu comportamento, se obtém a classificagdo da lesdo.

II- A lesdo de carie ¢ o resultado de um processo de desmineralizagdo associado a uma doenga biofilme-agtcar dependente, onde
geralmente as areas com maior potencial de acumulo de biofilme sdo a entrada de cicatriculas e fissuras na superficie oclusal,
margem gengival ouregido acima/abaixo do ponto de contato nas areas proximais.

III- Aslesdes de carie em dentina, diferentemente das lesdes de esmalte, ndo podem ser paralisadas por meio do controle da ingestao
de agticares e retorno a homeostase do biofilme, pois nesta fase observa-se cavitacdo com exposi¢ao de dentina ainda resistente,
sendo desta forma considera como lesdo cariosa ativa e de pior cendrio para guiar o tratamento.

E CORRETO o que se afirma em:

a) L1lelll

b) lapenas.

¢) Ilelllapenas.
d) Ielllapenas.
e) lellapenas.

38"QUESTAO
Emrelagdo ao exame clinico na pratica odontologica, analise as proposigdes a seguir.

I- O exame clinico divide-se em anamnese (exame subjetivo) com o objetivo de coletar sintomas e exame fisico (exame objetivo)
com o objetivo de coletar sinais, entretanto o exame fisico divide-se em geral e regional e este se subdivide em extra e intrabucal.

II- A queixa principal corresponde a uma minuciosa averiguagdo de todos os dados desde 0 momento em que o paciente notou a
presenca da lesdo ou do fato que o trouxe a consulta, destacando-se motivo do inicio da alteragdo, evolugdo do quadro e fatos
associados ao periodo.

III- Durante o exame dos linfonodos da cadeia submandibular, o profissional posiciona-se a frente ou posterior ao paciente, seguido
de orientacdo da cabeca do paciente para frente e para o lado a ser palpado. Em seguida, o dedo polegar apoia-se sobre o corpo da
mandibula e com os dedos indicador, médio e anelar, traciona-se o tecido mole contra a por¢do interna do corpo e angulo da
mandibula.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas.
b) Iapenas.

¢) lelllapenas.
d) Iellapenas.
e) LIlelll

39°QUESTAO
Emrelagao as doencas periodontais, analise as proposi¢des a seguir.

I- A gengivite induzida por placa em relacdo a sua localizagdo pode ser classificada em localizada quando menos que 30% dos
dentes sdo afetados, e generalizada quando mais de 30% dos dentes presentes estdo afetados.

II- A gengivite aguda ¢ a doenga gengival mais comum, ndo estando associada & dor como observado na gengivite cronica, dentre
elas destaca-se a gengivite descamativa, os aumentos gengivais por medicamentos, a gengivite necrosante (GN).

III- A gengivite cronica ¢ uma condi¢do inflamatoria inespecifica induzida pela placa dentaria, caracterizada por sinais clinicos,
restritos a gengiva livre e inserida, nao se estendendo além da juncdo mucogengival, como sangramento e ulceragdo; eritema;
mudangas de contorno e consisténcia, e a presenga de calculo ou placa sem evidéncias radiograficas de perda 6ssea crestal.

IV- A periodontite ¢ uma doenga cronica imunoinflamatdria multifatorial associada a biofilmes de placa disbiotica e caracterizada
pela destruicdo progressiva das estruturas de suporte dentdrio, envolvendo principalmente a perda de suporte do tecido
periodontal, presenca de bolsas periodontais e sangramento gengival.

V- A periodontite ¢ considerada uma doenga inflamatoria cronica complexa estando relacionada a multiplos sintomas clinicos ¢ a
fatores que levam e influenciam a inflamagao periodontal. Seu diagndstico clinico deve envolver pardmetros clinicos como a
perdade insercdo clinica (PIC) e o sangramento a sondagem (SS).

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) [ IlleV.
b) Iell.

¢) Il IVeV.
d) IlelV.

e) L IIelll
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40* QUESTAO
Em relagdo aos traumatismos dentoalveolares, analise as proposicdes a seguir:

I-  Aavulsdo total do dente de seu alvéolo apesar de grave ndo configura a situag@o de trauma de pior progndstico, pois mantém em
condigdes aceitaveis a saude pulpar e periodontal caso ndo ocorra fratura alveolar e obedeca a condigdes como reposicionamento
imediato apds o trauma sem que haja manipulagdo desnecessaria como lavagem prévia e contato com a raiz, seguido de
atendimento odontologico em até 48 horas.

II- Aintrusdo traumatica de dentes indica que o alvéolo dentario sofreu fratura compressiva para promover a nova posi¢ao do dente,
podendo ser de tal modo que o dente parega ausente ao exame clinico. Tal condigdo é menos frequente quando comparado as
luxagdes laterais e apresentam pior progndstico.

III- A condugdo terapéutica para a mobilidade dentaria vai depender do seu grau de severidade, em condi¢des de mobilidade leve, a
retirada do contato oclusal ¢ um tratamento eficaz, ja em casos de mobilidade severa ¢ recomendada esplintagem associada aos
dentes adjacentes. Em ambas as situagdes uma observagao periodica é necessaria.

E CORRETO o que se afirma em:

a) Ilelllapenas.
b) Iapenas.

¢) lellapenas.
d) ITapenas

e) LIlelll
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